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P rorocul bãtrân este
mai înainte de toate
profet. Biblia nu se

joacã cu cuvintele. Dar e la fel
cu cuvântul:om. E diferenþã sã fii
fiinþã umanã sau om. El este
lucrãtorul care a rãmas într-un
Iuda idolatru. A auzit de toate pã-
catele sãvãrºite de cãtre Ieroboam
ºi nu a fãcut nimic. Nu l-a con-
fruntat cu legea lui Dumnezeu ºi
nici nu a plecat din Iuda. Ieroboam
a fost mulþumit cu faptul cã
prorocul bãtrân a rãmas pe loc.
Avea nevoie ca oamenii sã ºtie
cã în Iuda se gãseau oameni prin
care Dumnezeu vorbea. Pe de
altã parte, prorocul cel bãtrãn
nutrea nãdejdea cã Dumnezeu va
vedea cã el nu s-a dus la altarul
din Betel. Totuºi ºi-a trimis fiii ca
sã vadã cum a fost. Ceea ce nu
ºtia prorocul bãtrãn era faptul cã
Dumnezeu nu poate fi înºelat de
o mânã de þãrânã. Nu poþi sã fii
lucrãtor cu Dumnezeu dacã nu îþi
asumi responsabilitatea lucrãrii.
Sã fii în pace cu Ieroboam ºi cu
Dumnezeu e imposibil. În fond
prorocul avea o casã, o reputaþie,
un grup de admiratori. Cum sã
lase totul ºi sã meargã la Ierusalim,
locul adevãratului templu?

Câþi oare dintre noi nu pier-
dem darul pentru cã nu avem
curajul responsabilitãþii? Citim în
Biblie cã apostolul Pavel îi spune
lui Timotei sã înflãcãreze darul
care este în el. ªi noi credem cã
acest lucru presupune sã ne

rugãm mai tare sau sã vorbim mai
mult în limbi. E un preþ de plãtit
pentru ca darul sã fie aprins. E
un cost sã menþii temperatura
dragostei ridicatã. Uneori te
desparþi de lucrurile dragi, de un
serviciu, de un avantaj, de ceva
prieteni sau chiar de o anumitã
comunitate. Darul presupune
integritate, iar integritatea presu-
pune sacrificii care ard. Numai
aºa darul rãmâne înflãcãrat,
aprins, chiar dacã nu ne plac
flãcãrile. Dorinþa de a vedea
oameni mântuiþi arde. Dorinþa sã
vezi un pãcãtos salvat arde. Aºa
era mistuit apostolul Pavel.

Prorocul bãtrân este informat
de fiii sãi despre lucrurile pe care
le fãcuse prorocul tãnãr. Nu i-a
venit bine. Reputaþia lui era în
pericol. Oamenii puteau sã se
întrebe: ”dacã noi avem aici
proroc de ce vine unul din Iuda?
Sau, nu cumva...?!”. Prorocul
bãtrân era în pericol sã îºi piardã
reputaþia înaintea oamenilor. Ce
trist e faptul cã nu s-a mâhnit de
ceea ce a ajuns. Putea fi momen-
tul trezirii lui, momentul când sã
realizeze cã Dumnezeu nu mai
lucra prin el din pricina compro-
misului. Dar el era preocupat de
imaginea sa.

Ascultând ce istoriseau fiii lui,
i-a încolþit un plan în minte. A
aflat cã omul lui Dumnezeu l-a
refuzat pe Ieroboam cu darurile ºi
ospeþia oferite. Totul se putea
aranja pentru el, dacã profetul
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„Omul lui Dumnezeu a
plecat; ºi a fost întâlnit pe

drum de un leu care l-a
omorât. Trupul lui mort

era întins pe drum;
mãgarul a rãmas lângã el,

ºi leul stãtea ºi el lângã
trup. ªi niºte oameni care
treceau pe acolo, au vãzut

trupul întins în drum ºi
leul stând lângã trup; ºi
au spus lucrul acesta, la
venirea lor în cetatea în

care locuia proorocul cel
bãtrân. Când a auzit

lucrul acesta proorocul
care întorsese de pe drum
pe omul lui Dumnezeu, a

zis: „Este omul lui
Dumnezeu, care n-a
ascultat de porunca

Domnului, ºi Domnul l-a
dat în ghearele leului care
l-a sfârºiat ºi l-a omorât,
dupã cuvântul pe care i-l
spusese Domnul.” Apoi,

îndreptându-se cãtre fiii
sãi, a zis: „Puneþi-mi ºaua

pe mãgar.” Au pus ºaua pe
mãgar, ºi el a plecat.

A gãsit trupul întins în
drum, ºi mãgarul ºi leul

stând lângã trup. Leul nu
mâncase trupul ºi nu

sfîºiase pe mãgar.”

1 Regi 13:24 - 28
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ascultat de porunca
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l-a sfârºiat ºi l-a omorât,
dupã cuvântul pe care i-l
spusese Domnul.” Apoi,

îndreptându-se cãtre fiii
sãi, a zis: „Puneþi-mi ºaua

pe mãgar.” Au pus ºaua pe
mãgar, ºi el a plecat.

A gãsit trupul întins în
drum, ºi mãgarul ºi leul

stând lângã trup. Leul nu
mâncase trupul ºi nu

sfîºiase pe mãgar.”

1 Regi 13:24 - 28

Am ales sã vorbim despre o istorie prezentatã de Sfânta Scripturã, ce ridicã probleme
cu privire la înþelegerea adevãrului. Dupã ce citeºti pasajul biblic rãmâi surprins, confuz
ºi cu numeroase semne de întrebare. Relatarea aceasta poate constitui un argument
pentru cei ce amestecã lucrurile lui Dumnezeu cu lucrurile lumii.

În 1 Împãraþi cap.13 ni se spune despre un om al lui Dumnezeu,  un profet, care a
venit din Iuda la Betel cu sarcina de a vesti un Cuvânt al lui Dumnezeu împotriva altarului
zidit de Ieroboam, regele Israelui care a construit un sistem idolatru, cãlcând legea lui
Dumnezeu.

În numãrul trecut al revistei am vãzut cum proorocul tânãr ajunge la Betel cu un
mesaj din partea lui Dumnezeu. Acest mesaj îi era clar. Regele Ieroboam sãvârºise un
întreit pãcat. În numãrul de faþã vom analiza atitudinea proorocului bãtrân.
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tânãr intra în casa lui. Dacã venea
în casa lui, însemna atunci cã
oamenii ar fi spus cã Dumnezeu
are un plan în care îi foloseºte pe
amândoi prorocii. Dacã prorocul
cel tânãr nu intra ºi refuza gãz-
duirea celui bãtrân atunci oamenii
ar fi înþeles cã Ieroboam ºi pro-
rocul bãtrân sunt o apã ºi un
pãmânt. Prorocul cel bãtrân
cunoºtea multe din vulnerabi-
litãþile slujirii. Aºa reuºeste sã îl
convingã pe cel tânãr sã vinã la
el. Când profetul tãnãr i-a cãlcat
pragul, imaginea prorocului
bãtrân, înaintea oamenilor, era
salvatã, chiar cu preþul minciunii.
Tot planul prorocului bãtrân a
fost o înºelãtorie, o minciunã, ca
sã îºi salveze statutul, imaginea,
numele înaintea oamenilor.

Ceea ce este clar pânã în acest
punct este faptul cã prorocul
bãtrân este în afara voii lui
Dumnezeu. Ceea ce este ºocant,
este însã faptul cã în timpul mesei
prorocul bãtrân proroceºte celui
tânãr pedeapsa Domnului pentru
neascultarea sa. Este punctul în
care, ca odinioarã bietul Iov, îþi
pui mâna la gurã ºi spui: cum se
poate? Prorocia este adevãratã,
pedeapsa se împlineºte, dar ce
facem noi, cei ce citim acest pasaj?

Noi avem nevoie în viaþa de credinþã de postulate, de principii
care nu se schimbã, de axiome care sã ne dea încredere în
matematica lui Dumnezeu.

Dacã urmãrim matematic ce s-a întâmplat observãm, cã de fapt,
Dumnezeu ªi-a împlinit cuvântul. Faþã în faþã erau prorocul cel
tânar ºi cel bãtrân. Prorocul cel tânãr era omul lui Dumnezeu.
Dar un om care lãsase garda jos, fiind înºelat de minciuna celui
bãtrân. Prin prorocul cel tânãr nu putea veni o descoperire
deoarece era „ecranat” de propria sa neascultare ºi pentru cã darul
este în folosul altcuiva ºi nu putea proroci pentru el însuºi. Pe de
altã parte Dumnezeu nu se lasã batjocorit de o mânã de þãrânã.
El va da pe faþã minciuna prorocului bãtrân prin gura lui, pentru
cã ce înseamnã în fapt aceastã profeþie pentru prorocul bãtrân?
Înseamnã cã este datã pe faþã minciuna spusã mai înainte. El va
zice celui tãnãr: „pentru cã te-ai întors ºi ai mâncat pâine ºi ai
bãut apã – în locul despre care îþi spusesem: «sã nu mãnânci
pâine ºi sã nu bei apã acolo» – trupul tãu mort nu va intra în
mormântul pãrinþilor tãi.” Cu alte cuvinte, el spune: ce am zis
mai înainte ca fiind de la Domnul a fost o minciunã.

Aºa ne judecã Dumnezeu. Cuvintele pe care le rostim ne vor
judeca. Un proverb spune cã: „gura pãcãtosului adevãr grãieºte!”

Vorbim despre Dumnezeu, dar dacã nu trãim ce vorbim, suntem
proroci mincinoºi.

Dumnezeu iubeºte dreptatea. El
nu a lãsat pe prorocul tânãr sã fie
minþit ºi nici pe prorocul bãtrân
sã parã ceea ce nu este, adicã un
lucrãtor. Dumnezeu a lãsat ca
adevãrul sã fie rostit prin gura
celui ce mai înainte a minþit pen-
tru ca el sã fie dat de gol înaintea
oamenilor. Dumnezeu e drept ºi
judecã cu dreptate. Chiar dacã
prorocul bãtrân proroceºte, el nu
este proroc. El doar îºi rosteºte
sentinþa. La fel ca toþi cei ce ros-
tesc Cuvântul Domnului ºi nu se
depãrteazã de nelegiuire. La fel
ca cei ce cântã din dorinþã de
slavã deºartã. La fel ca cei ce as-
cultã în bãnci Cuvântul Domnului
ca mai apoi sã bârfeascã slujitorul.

Drama prorocului bãtrân e
aceea cã joacã teatru pânã la
sfârºit, nu se pocãieºte, nu îºi
mãrturiseºte minciuna, nu îºi
schimbã viaþa. Imaginea sa
înaintea oamenilor e perfectã.

Prieteni! Urmeazã cerul
dupã pãmânt. Nu te îngrijora de
ceea ce se vede aici, de ceea ce
oamenii cred, spun sau vãd în
tine. Conteazã ce ºtie Dumnezeu.
ªi Dumnezeu ne invitã la: recurs
la dreptate!

N-aº vrea nicicând

N-aº vrea nicicând sã mã-ncãlzesc,
La focul judecãþii
Nici planuri rele sã urzesc
Atunci când fraþii zãbovesc
L-altarul judecãþii.

N-aº vrea nicicând sã mã-ncãlzesc,
La focul urii grele,
Când gânduri negre nãpãdesc,
Adu-mi aminte sã iubesc,
ªi spalã-mã de ele.

N-aº vrea nicicând sã mã-ncãlzesc,
La foc de necredinþã
Ce-i efemer ºi e lumesc
Ajutã-mi Doamne sã gonesc
Chiar dacã-i umilinþã.

N-aº vrea nicicând sã mã-ncãlzesc,
La foc de lenevie,
Tu mi-ai dat mâini ca sã muncesc
Iar nefãcând nu dobândesc,
La urmã o simbrie.

N-aº vrea nicicând sã mã-ncãlzesc,
La focuri ce-s strãine,
Sã ard de dragoste doresc
Cãldura sã o rãspândesc,
Isuse pentru tine!
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